

春风三月

花海等你

■通讯员 唐春晖 刘欣荣

本报讯 伴随着前期的晴好天气，荣获“全国油料生产百强县”的衡阳县早已被金灿灿的油菜花包围。村民的房前屋后、山间田野、溪岸沟堤随处可见的油菜花热情绽放，花香四溢，释放着属于这个季节的希望与生机。微风吹过，满目的金黄慢慢摇曳，一层层一簇簇涌起波浪，甚是壮观。

衡阳县库宗桥镇华山村凭借油菜花“太极花海”创意图刷“爆”网络，已成了全国各地游客看油菜花“打卡”的热门地。2021年当地村民再次利用油菜花、小麦、紫色油菜花勾画出占地105亩的“太极”油菜创意图。游客登上华山村的金华山俯瞰，美景尽收眼底，放眼望去，山谷间油菜花海太极图案及占地50亩的篆刻字体“蒸”字LOGO清晰可见（衡阳县别名叫蒸阳），在太极图案上方还印有“2021湖南省第二届油菜花节”几个大字，华山村也将作为湖南省第二届油菜花节衡阳分会场。

曾走进央视《春天里的中国》的衡阳县杉桥镇白石园村利用离衡阳市区近、交通便利的地理优势，因地制宜大力发展乡村旅游。晴好天气，登上雷祖峰只见白石园村左右群峰拱立，油菜花海处于两峰之间狭长平坦的走廊地带，独具特色，其壮观的油菜花海已口口相传，成了衡阳县经典赏花路线。

武水河十里花海美不胜收！从县城西渡出发，约上三五好友，悠闲地骑着自行车沿着武水河，途经岷山镇木口村、星光村、更荣村、西渡镇福星村、赤水铺，道路两旁全是金灿灿的油菜花，穿梭在花海中，车在景中行，人在画中游，大口大口呼吸着混合着花香的空气，让人心情格外舒畅。

开春阳光正好！如此胜景、胜境，不妨抽出时间，带上家人、约上朋友，春风十里，我在衡阳县油菜花海等着你！

【相关信息】

衡阳县油菜种植历史悠久，全县冬种油菜面积达70多万亩。面积、总产值、单产均居湘南地区首位，被誉为“湘南明珠”。近年来，衡阳县利用得天独厚的油菜资源优势，把乡村振兴、休闲旅游、生态农业相结合，用景观理念经营农业，用旅游理念打造花海，发展“油菜花”经济，让村民卖油、卖花、卖风景，实现增收致富。

（本稿图片除注明外，其余均为刘欣荣摄）



晨曦中的岷山镇更荣村花海



库宗桥镇华山村



杉桥白石园油菜花



武水河油菜花间骑行

美！耒阳万亩油菜花上“云端”

诗和远方就在身边



金黄一片，一眼望不到头

■文/图 本报记者 周琪
通讯员 钟杰 赵娟

本报讯 绿海涌金浪，田园美如画。3月2日，耒阳市首届云上油菜花节暨第二届消费扶贫展销会在新市镇渠塘村拉开帷幕，万亩油菜花迎春盛开，等待游客前来。

万亩油菜花海、松林驿站、十里河廊……不少游客慕名而来，“我和朋友从城区驾车来到这里，这里花美景美人环境好，山清水秀，真是不虚此行！”有游客兴奋地告诉记者。游客们纷纷拿出手机，与油菜花来一个亲密的接触，在花海中留下美丽的身影。

除了现场踏青赏花，活动组织方还运用信息技术，搭建云端平台，让市民们“网上赏花”，通过网络云端，市民们还可以购买神农国油、夏塘麻饼、金丝皇菊等耒阳各地特色扶贫农产品，尽赏美味和美景。

“乡村生态旅游产业是‘朝阳’产业、‘黄金’产业，更是富民产业。”新市镇负责人介绍，按照耒阳市委的决策部署，该镇充分挖掘油菜花资源，以花为媒，积极培育农旅融合主体，着力打造农旅融合景区。此次以举办首届云上油菜花节为契机，新市镇将进一步开发农旅融合产品，深化旅游扶贫，助力乡村振兴。

据悉，此次活动将持续到3月20日。活动组织方友情提示，亲临新市镇渠塘村赏花，驾车要走循环路线，景区内不要原路往返，以避免堵车。

路线：京港澳高速新市出口—新市镇—渠塘村